



## Российская газета: " Огненное шоу не вышло "

Провокацию с поджогом священной книги мусульман устроили по заказу западных спецслужб

Провокационный ролик, появившийся на днях в Сети, вызвал бурю возмущения у простых людей и мгновенную реакцию спецслужб. На ролике видно, что кто-то молодой на фоне мечети поджигает Коран. Этот ролик сразу стал доказательством уголовного преступления, а буквально спустя сутки на руках снятого на нем гражданина защелкнулись наручники.

Волгоградские следователи вместе с коллегами из ФСБ и МВД очень быстро установили личность этого молодого человека. Задержанным оказался местный житель по имени Никита Журавель. Возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 148 УК РФ "Нарушение права на свободу совести и вероисповеданий".

Судя по ролику, предоставленному Следственным комитетом РФ и видео ЦОС ФСБ, этот молодой человек говорит, что находился рядом с Соборной мечетью в Волгограде и там поджег священную для мусульман книгу.

Еще молодой человек заявил, что фиксировал свои действия на свой личный мобильный телефон.

Эта запись была опубликована в публичном доступе на интернет-портале, который контролирует Центр информационно-психологических операций Вооруженных сил Украины.

На первом же допросе задержанный рассказал, что совершил эту дикую акцию по указанию спецслужб Украины за вознаграждение. Заплатили ему очень скромно - целых десять тысяч рублей. На оперативном видео волгоградец заявляет:

- Я приобрел Коран по заданию СБУ и сжег его 4 мая 2023 года у мечети по адресу: город Волгоград, улица Поворинская, 22, - и снимал это на собственный телефон.

Но на том же первом допросе этого гражданина выяснилось, что работа на СБУ, как оказалось, этим поджогом не исчерпывается. Молодой человек признался, что ранее занимался видеосъемкой военных объектов на территории России.

Как сообщают информагентства со ссылкой на источник в российском правоохранительном ведомстве, четко прослеживается непосредственное участие американских спецслужб в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

совершении преступления, связанного с осквернением мусульманской святыни.

Источник напомнил, что украинский режим, в том числе его спецслужбы, работает под полным контролем американских и британских спецведомств.

В том числе речь о подготовке и осуществлении терактов и диверсий на территории РФ. Поэтому, заключил источник, они несут равную ответственность за совершение преступлений.

- По решению председателя СК РФ уголовное дело в отношении подозреваемого передано для дальнейшего расследования в Следственное управление по Чеченской Республике, - заявила официальный представитель СК России Светлана Петренко.

Это очень интересное заявление ведомства. Раньше ничего подобного не было.

По словам официального представителя ведомства, поводом для принятия решения отдать дело чеченским следователям, или, как выражаются юристы, - изменить территориальную подследственность, стали многочисленные обращения жителей Чеченской Республики с просьбой признать их потерпевшими по этому уголовному делу.

И эти просьбы были удовлетворены. Петренко сообщила, что следователям "поручено учесть появившуюся информацию о причастности спецслужб иностранных государств" к сожжению священной книги.

Ведущие юристы говорят, что молодой человек не просто совершил публичные действия, выражающие явное неуважение к обществу и направленные на оскорбление чувств верующих. Отягчающим фактором считается выбранное место акции: возле объекта богослужения, к которому относится мечеть.

- Считаем необходимым и правильным после вынесения приговора направить лицо, совершившее преступление, отбывать наказание в одно из исправительных учреждений, расположенных в регионе преимущественно с мусульманским населением.

Это будет способствовать уважению к религии и религиозным чувствам верующих в нашей многонациональной и многоконфессиональной стране, - подчеркнул министр юстиции РФ Константин Чуйченко.

## АКЦЕНТ

Совершившего циничное преступление после приговора отправят отбывать наказание в регион с преимущественно мусульманским населением

Справка "РГ"



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Статья 148 Уголовного кодекса РФ наказывает за публичные действия, выражающие явное неуважение к обществу и совершенные в целях оскорбления религиозных чувств верующих. А вторая часть статьи предусматривает наказание за неуважение к обществу, "совершенные в местах, специально предназначенных для проведения богослужений, других религиозных обрядов и церемоний. По ней гражданин наказывается минимально - штрафом в размере до полумиллиона рублей. Или в размере заработной платы или "иного дохода осужденного за период до трех лет". Либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо принудительными работами на срок до трех лет. А самое суровое - лишением свободы на три года с последующим ограничением свободы на срок до года.

22 Мая 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1793982>